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Burza filantropie v Pardubicích  
 

 

Do letošní Burzy filantropie svůj projekt „Letem 

světem“ přihlásil Domov Simeon. 

 

Naším snem bylo získat finanční podporu na roční 

„pronájem“ brýlí Kaleido s virtuální realitou. 

Jedná se o nástroj, který je určen k aktivizaci a 

kognitivnímu tréninku seniorů, pacientů a osob se 

zdravotním postižením. „Zážitky a výlety“ jsou 

připravované na míru seniorům – „Přinášíme svět 

za nimi díky virtuální realitě.“ Tým Kaleido 

Virtuální zážitky umí aktivovat vzpomínky, 

hravým způsobem klienty rozpovídají a rozhýbou. 

Jsou vhodné i pro klienty s demencí či klienty 

upoutané na lůžko. 

Nově Kaleido obsahuje i tréninkové zážitky na 

podporu paměti a kognice. 

Proč zrovna virtuální realita? Virtuální realita je 

oblíbeným zpestřením volného času napříč 

generacemi. Chceme zážitky a cestování dopřát i 

seniorům, kteří z důvodu věku nebo zdravotního 

postižení, do zahraničí ani za krásami naší země 

vyrazit nemohou. Společně můžeme procestovat 

svět s „kouzelnými brýlemi.“ 

 

Divokou kartou náš projekt ocenila společnost 

Foxconn European Manifacturing s.r.o. částkou  

15 000,-. Děkujeme! 

 

V tuto chvíli už brýle Kaleido míří do Domova 

Simeon a se začátkem prázdnin začneme cestovat 

z Horního Jelení do celého světa. Brýle jsme si 

„pronajali“ na dobu, zatím, tří měsíců. 

 
Tým pracovníků 

Domova Simeon 

 

 

 

 

 

 

 

Krizové centrum se rozrůstá 

 

První pomoc při zvládnutí problémů a hledání jejich 

řešení, které má občas každý z nás - to je hlavním 

posláním Krizového centra v Pardubicích, které 

provozuje SKP-CENTRUM o.p.s. Služba tohoto 

zařízení funguje už více jak tři roky a počet klientů 

neustále stoupá. Díky novým prostorám mohou 

odborní pracovníci od května pomáhat většímu počtu 

klientů.  

„Nové prostory v Sladkovského ulici si vyžádala 

situace. Díky evropským financím jsme mohli začít 

nabízet pomoc dětem od 12 let, s tím je tedy spojený i 

nárůst klientů.  Problémy dětí vyvolávají krizi v celé 

rodině a je tedy potřeba nabídnout pomoc i dospělým. 

Rodiče nebo osoby zodpovědné za péči o děti mohou 

využít čas i pro sebe. Mnohdy zjišťují, že své starosti 

upozadili,  ty pak na setkání vyplynou na povrch,“ 

říká vedoucí Krizového centra Iva Bandžuchová.  

O okamžitou pomoc, která funguje i po telefonu, se 

stará tým odborníků, který do budoucna doplní další 

dětský psycholog. Stabilní tým pracuje na svém 

vzdělávání a vychází si vstříc podle časových 

možností. Za svou dobu působení dokázal pomoci 

stovkám lidí.   

„Přibývají nám měsíčně desítky nových klientů. Je to 

tím, že Krizové centrum v Pardubicích chybělo a o 

službu je zájem. Vice se o nás také ví a do nárůstu 

klientů se určitě promítá  i nedostatek volných 

časových kapacit odborníků jako jsou psychologové 

ve školách nebo v ambulancích. Služby jsou u nás 

navíc bezplatné díky podpoře Evropské unie, 

Pardubického kraje a města Pardubice“ vysvětluje 

Iva Bandžuchová.  

 

 
 

 

 

 

Regálové systémy pro Dům na půli cesty 

 
NEDCON Bohemia, s.r.o. je dlouholetým partnerem 

SKP-CENTRUM, o.p.s. V letošním roce podpořil 

Dům na půli cesty novými regálovými systémy do 

skladovacích prostor služby. 

Děkujeme za skvělou spolupráci, výborné 

zpracování a úžasnou komunikaci. 

Děkujeme, že nám pomáháte!  

 

 

 

 

       

Nejčastějšími problémy dětí, které v centru řeší, 

jsou zneužívání a sebepoškozování.  

Rodiče mnohdy nerozumí problémům, které přináší 

doba, a vlastně nemají snadná řešení.  Jsou to těžká 

témata, se kterými nemají zkušenost. Rezonují také 

problémy s covidovou dobou ve vztahu ke škole a 

vzdělávání nebo odloučení od kolektivů. Dospělí 

nejčastěji řeší osobní a vztahové problémy. Často 

se také jedná o úmrtí blízké osoby nebo vážné 

onemocnění v rodině.  „Krizové centrum je tak 

mnohdy prvním místem, kde mohou pochopit své 

problémy a najít směr k jejich řešení,“ doplňuje 

vedoucí Krizového centra.    

Původní prostory na Dubině SKP- CENTRUM 

o.p.s. neopouští. Krizovou pomoc tam budeme 

nabízet, vzhledem k bezbariérovým prostorám, 

osobám s omezenou schopností pohybu.  

Pracovníci budou i nadále poskytovat pomoc po 

telefonu. Více informací o službě, a také provozní 

době lze nalézt na stránkách https://www.skp-

centrum.cz/nase-sluzby-a-projekty/krizove-

centrum-pardubice.   

 

 

 
 

      

      

 

 Kolektiv  

SKP-CENTRUM, o.p.s.   

  

  

 
 

 

       

 

 

https://www.skp-centrum.cz/nase-sluzby-a-projekty/krizove-centrum-pardubice
https://www.skp-centrum.cz/nase-sluzby-a-projekty/krizove-centrum-pardubice
https://www.skp-centrum.cz/nase-sluzby-a-projekty/krizove-centrum-pardubice


 

30. 6. 2024 / /   VYDÁNÍ DRUHÉ 
 

BULLETIN SKP- 

CENTRUM, O.P.S. 

 

STRÁNKA 2 

Nové bydlení je odrazový můstek pro lepší život 
 

Pomoc s nepříznivou životní situací nabízí ženám a 

matkám s dětmi Azylový dům ve Vysokém Mýtě. V 

nedávné době přišla do sociálního zařízení dobrá 

zpráva. Díky skvělé spolupráci s městem Vysoké 

Mýto se podařilo najít tréninkový byt, kde se první 

z klientek bude moci postavit na vlastní nohy.  

„V tréninkovém bytě bude ubytována paní Pavlína 

se čtyřmi dětmi. Máme s ní zkušenost z předchozího 

pobytu v našem azylovém domě. Při výběru jsme 

dbali na to, aby uživatelka byla  schopná postarat se 

o svou domácnost a o děti. Byla zodpovědná, 

nekonfliktní, soběstačná a aktivně se podílela na 

řešení své nepříznivé sociální situace,“ říká vedoucí 

Azylového domu Eva Pírková.  

Obyvatelé bytu si zvykají na nový režim. Ten jim 

nabízí více prostoru a zároveň vyžaduje větší 

samostatnost. Jedná se o formu tréninkového 

azylového bydlení. Klientka nadále spolupracuje se 

sociálními pracovnicemi, které může požádat o 

pomoc, ale pobyt v bytě zároveň umožňuje vyšší 

míru samostatnosti. 

Podle sociálních pracovníků zvládla stěhování a 

rozjezd nové domácnosti velmi dobře. „Pomáháme 

se samostatným vyřizováním a obstaráváním všech 

běžných životních povinností tak, aby byla schopna 

návratu do normálního života. Jedná se tedy o 

předstupeň návratu matky samoživitelky, která 

skončila bez domova, zpět do většinové 

společnosti,“ vysvětluje Eva Pírková.  

Pro maminku se čtyřmi dětmi je nové bydlení 

odrazovým můstkem a zároveň novou příležitostí.  

Paní Pavlínu čeká nejen zabydlování domácnosti, 

 

    

 

 

 

Domácí atmosféra a prostupnost 

      institucí nás může inspirovat 
 

Zástupci neziskové organizace Fryshuset, která 

pracuje s mladými lidmi ve Švédsku, navštívili 

v rámci programu Erasmus+ Českou republiku. 

Při svém pobytu prohloubili již rok fungující 

spolupráci s organizací SKP-CENTRUM, o.p.s., 

která stejně jako její švédský partner patří 

k největším svého druhu v daném regionu. 

V uplynulých dnech zástupci pardubické 

organizace navštívili své zahraniční partnery, aby 

nabrali inspiraci k práci s mladými lidmi 

ohroženými sociálním vyloučením.  

„Cesty se zúčastnili zástupci Nízkoprahového 

zařízení pro děti a mládež, Domu na půli cesty a 

vedení naší organizace. Navštívili jsme jak školní 

zařízení, tak i mimoškolní aktivity a 

specializované programy.  Všude jsme se setkali s 

přátelskou atmosférou a profesionálním 

přístupem. Velmi pozitivně hodnotím přístup k 

dětem, kdy je kladen ze strany dospělých důraz na 

vnitřní motivaci, participaci a rozvoj silných 

stránek. Z manažerského hlediska vnímám velký 

rozdíl v mezirezortní spolupráci, která u nás není 

na takové úrovni,“ říká ředitel SKP-CENTRUM 

Jiří Pitaš.   

 

 

 

ale zároveň musí dbát na své ratolesti. Děti chodí 

do školy a školky. 

Seznámila se i se svými sousedy. Čeká ji však 

ještě jeden úkol a tím je nalezení práce. I s tím jí 

pomáhají pracovnice azylového domu, které po 

vzájemné dohodě plánují osobní setkání. „Jsem 

moc ráda za možnost přejít z azylového domu do 

bytu mimo zařízení. Je zde větší prostor a volnost. 

Děti i nadále dochází do dětského centra v 

azylovém domě a já mám možnost kdykoliv 

kontaktovat sociální pracovníky,“ popisuje svou 

novou situaci paní Pavlína. 

Cílem projektu bylo navýšení kapacity o čtyři 

lůžka v bytě mimo stávající prostory azylového 

domu. „Naše služba je nyní určena nejen zletilým 

ženám a matkám s nezletilými dětmi. Využívat ji 

mohou i rodiny s nezletilými dětmi, kdy je rodinou 

myšlen i nesezdaný pár, který společně pečuje o 

děti. Dokážeme tak podpořit přirozenější 

fungování rodiny. Očekáváme, že klienti, kteří 

projdou tréninkovým bydlením, by se mohli snáz 

vrátit do běžného života a nemuseli by se vracet 

zpět do azylového bydlení. Získat by měli 

dovednosti ve vedení domácnosti, řádného 

hrazení podnájemného a služeb, udržování 

pořádku v bytě, samostatného vaření a mnoho 

dalších. Pro klientky, případně rodiny s dětmi by 

mělo nové bydlení nabídnout možnost naplňovat 

jejich rodičovské kompetence a pro děti získat 

stabilnější prostředí pro jejich rozvoj,“ popisuje 

cíle nové služby vedoucí azylového domu. 

                                                                                
Kolektiv pracovníků 

SKP-CENTRUM, o.p.s. 

 

                                            

  

      

   

 

Provázanost institucí nadchla i další zástupce 

neziskové organizace působící v celém 

Pardubickém kraji. Vidí v ní ulehčení práce s 

klienty při řešení problémů a úsporu času, kterou 

lze věnovat tvůrčím aktivitám. Pozitivní přístup a 

atmosféra je podle nich patrná na každém kroku.  

„Školní budovy a kluby pro mladé měly spoustu 

prostoru vyčleněného pro malé skupiny lidí. 

Určeny byly na relaxaci, soukromé rozhovory, 

odpočinek a další sociální interakce. Velmi mě 

inspirovali také speciální pracovníci, kteří se 

pohybovali ve škole mezi dětmi a dávali na ně 

pozor. Chovali se jako velcí kamarádi, kteří 

dokážou díky rozhovorům včas zachytit případný 

problém nebo nestandardní chování a mohou 

okamžitě nabídnout pomoc. V neposlední řadě mě 

zaujala možnost uživatelů sociálních služeb 

zanechat vzkaz pro své následovníky,“ říká 

vedoucí Domu na půli cesty v Pardubicích Milan 

Soudek. 

Přátelské a domácí prostředí zaujalo i vedoucí 

Nízkoprahového zařízení pro děti a mládež 

EMKO ve Vysokém Mýtě.  

 

 

 

 

  

 

                                                                                    

 

  

   

 

  

 

 

  

  

    

 

   

 

 

 

  

 

   

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

„Jako velmi praktické považuji umístění 

psychologické poradny do knihovny. Děti mohou 

přijít bez známky studu před kamarády. Nemusí stát 

na chodbě, kde je spousta dětí a čekat až se otevřou 

dveře. Dále mne inspirovaly spirituální místnosti, kde 

děti nechávaly lístečky s nejrůznějšími vzkazy a 

přáními. Chtěla bych, aby i naše zařízení byla 

vnímána takto útulně a domácky. Občas se mi zdá, že 

děti co k nám chodí, mají negativní nálepku. Děti si 

zaslouží, abychom v nich hledali jejich pozitiva a 

nejenom řešili problémy,“ sděluje své zážitky z cesty 

Barbora Šafránková.  

Projekt Erasmus+ se zaměřuje na prohloubení 

spolupráce organizací v sociální oblasti a mladých 

lidí, kteří se ocitli na okraji společnosti. Nabízí 

inspiraci odborníkům v sociální oblasti, kteří neustále 

hledají příklady dobré praxe a možnosti, jak 

spolupracovat se zranitelnou skupinou mladých lidí.  
  

Kolektiv pracovníků 

SKP-CENTRUM, o.p.s. 
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LIDÉ V NOUZI NEMUSÍ BÝT BEZ DOMOVA

Život na ulici nebo v nevyhovujících 

podmínkách. To nejsou situace, ve kterých by se 

chtěl kdokoliv ocitnout. Pomocnou ruku těm, 

kteří takové štěstí neměli, podává SKP-

CENTRUM,  o.p.s. V Moravské Třebové 

funguje projekt, který pomáhá lidem najít 

domov.  

Cíl projektu Podpora zabydlování v Moravské 

Třebové je jasný. Najít nájemníky do patnácti 

bytů, z nichž deset je v majetku města a pět je 

komerčních. Od roku 2023 se podařilo utvořit 

domov v třinácti z nich. Ti, co mohou žádat o 

bytovou pomoc, musí splňovat hned několik 

požadavků.  

„Každý, kdo chce do projektu vstoupit, musí 

vyplnit dotazník, ve kterém zkoumáme zkušenosti 

s bytovou nouzí, ale i další přidružené sociálně-

patologické jevy, jako jsou například závislosti, 

pobyt ve vězení, psychiatrické diagnózy. Byty 

jsou tedy přidělovány na základě principu 

potřebnosti. Vzhledem k tomu, že chceme, aby si 

klient budoval svůj domov, tak by to mělo být na 

místě, kde mu to vyhovuje. Kde nejsou problémy 

v sousedství nebo v dostupnosti. Pokud má 

například klient nějaké zdravotní problémy, není 

možné, aby bydlel v domě bez výtahu,“ 

vysvětluje vedoucí Služby podpory bydlení v 

Moravské Třebové Lucie Polzerová. 

V současné době se daří zabydlet třináctý byt a 

brzy bude mít své obyvatele další. O bydlení v 

rámci projektu je zájem, ale ne každý, kdo jej 

projeví, splňuje podmínku na cílovou skupinu. 

Do té patří ti nejohroženější na trhu s bydlením, 

kteří dlouhodobě propadají systémem a 

nezvládají bydlení bez podpory. „O možnosti 

zapojit se do projektu jsou osoby informovány 

prostřednictvím kontaktního místa bydlení, které 

v rámci projektu provozujeme. Sem se klienti 

dostávají z úřadu, dalších služeb, včetně naší 

registrované sociální rehabilitace,“ vysvětluje 

Lucie Polzerová.  

Projekt pomoci s bydlením je ve své polovině. 

Nemohl by ovšem fungovat bez grantu Evropské 

unie a podpoře zástupců města Moravská 

Třebová. „Zabydlování lidí v nouzi je už 

vyzkoušené v Brně nebo v Olomouci. Je to 

investice, která předchází možným výdajům v 

budoucnu. Lidé v bytech platí standardní nájem, 

který není ani zvýhodněný, ani lichvářský. 

Umožní jim to spolu se sociální službou se znovu 

postavit na nohy,“ říká místostarosta Moravské 

Třebové Václav Dokoupil.  

Byty jsou různých velikostí, a tak je možné 

zabydlet jednotlivce, páry i rodiny s dětmi. 

Většina bytů má své stálé nájemníky, ale přesto 

už došlo k několika odchodům. Důvodem byly 

rozchod s partnerem nebo nevhodné spárování 

bytu a klienta. Ve většině případů však vše 

funguje, jak má. 

„Ke klientům pravidelně chodí sociální 

pracovnice a PEER pracovnice. Nejedná se o 

kontrolu, ale samozřejmě, pokud vidí, že něco v 

bytě není v pořádku, s klientem to řeší. V projektu 

je jasně oddělena podpůrná a kontrolní funkce. 

Na kontrolu plateb a stavu bytů dohlíží 

pracovnice, která není zároveň klíčovou sociální 

pracovnicí,“ vysvětluje vedoucí projektu.  

Přáním nejen sociálních pracovníků je, aby nebyl 

nikdo bez domova. To však není možné. „Jsme 

vázáni na lidské zdroje. Každý klíčový pracovník 

může mít jen určitý počet klientů vzhledem k 

náročnosti práce. Navíc projekt je jasně 

koncipovaný na patnáct bytů. Rozšíření by mohlo 

přinést schválení zákona o podporovaném 

bydlení, díky kterému by se pomoc dostala k 

většímu počtu klientů,“ dodává Lucie Polzerová.  

Projekt podpory zabydlování s takto širokou 

podporou cílové skupiny je v Pardubickém kraji 

unikátní. SKP-CENTRUM, o.p.s., patří mezi 

úspěšné průkopníky a navzdory drobným 

komplikacím slaví úspěchy. „V Moravské 

Třebové se potvrzuje, že pokud vytvoříme 

aktivním lidem v sociálních službách a 

neziskovém sektoru prostor, který jim nebude 

házet klacky pod nohy, může naše společnost i 

díky nim růst,“ řekl při návštěvě města krajský 

radní pro sociální oblast Pavel Šotola.   

 
Kolektiv 

SKP-CENTRUM, o.p.s.                                                                             
 

 
Přejeme Vám krásné léto!!! 
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Děkujeme všem partnerům za podporu 

 

 
 

 

  

 
 

 

 

 

  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

SKP-CENTRUM, o.p.s. 

Jungmannova 2550 

530 02 Pardubice 

www.skp-centrum.cz  

IČ: 275 34 804 

č.ú. 221077482/0300 
 

 

Kontaktní osoba: Bc. Zuzana Kolářová, PR a fundraising 

E-mail: fundraiser@skp-centrum.cz , Tel: 773 092 585 
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